

НА ВНИМАНИЕТО НА
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНОТО ЖУРИ,
ОПРЕДЕЛЕНО СЪС ЗАПОВЕД Р-109-517/30.11.2023 Г.
НА РЕКТОРА НА МЕДИЦИНСКИЯ УНИВЕРСИТЕТ
„ПРОФ. Д-Р ПАРАСКЕВ СТОЯНОВ“-ВАРНА

СТАНОВИЩЕ

от: доц. Люба Динева Митева, д.б.

област на висше образование: 4. Природни науки, математика и информатика, професионално направление: 4.3. Биологически науки, научна специалност: Молекулярна биология

Катедра по молекулярна биология, имунология и медицинска генетика, Медицински факултет, Тракийски университет, гр. Стара Загора
e-mail: lyuba.miteva@trakia-uni.bg

Относно: конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“

област на висше образование: 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление: 7.4. Обществено здраве, специалност „Управление на общественото здраве (Медицинска биология)“

за нуждите на Катедрата по биология, Факултет по фармация, Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“-Варна, обявен в ДВ бр. 83/03.10.2023 г.

ИНФОРМАЦИЯ ЗА КОНКУРСА

Конкурсът за заемане на академичната длъжност „доцент“ по „Управление на общественото здраве (Медицинска биология)“, професионално направление 7.4. Обществено здраве, област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт е обявен в „Държавен вестник“, бр. 83/03.10.2023 г. за нуждите на Катедрата по биология, Факултет по фармация, Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“-Варна. Участвам в състава на Научното жури съгласно Заповед Р-109-517/30.11.2023 г. на Ректора на Медицинския университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“-Варна, като съм определена да представя становище по процедурата.

КАНДИДАТИ ПО ОБЯВЕНИЯ КОНКУРС

В конкурс участва един кандидат - гл. ас. Цонка Славова Димитрова, д.б., доктор по научната специалност „Медицинска биология“, главен асистент в Катедрата по биология, Факултет по фармация, Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“-Варна. Представен е пълен комплект от документи съгласно изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за неговото приложение и съответния вътрешен правилник на Медицинския университет- Варна.

В качеството си на член на Научното жури декларирам, че нямам общи публикации, проекти или други конфликти на интереси с кандидата по конкурса.

КАРИЕРНО РАЗВИТИЕ НА КАНДИДАТА

Кандидатът гл. ас. Цонка Славова Димитрова, д.б., придобива ОКС „Магистър“ по специалността „Биология“ в Биологическия факултет на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“. От 2001 г. до сега кандидатът има общ трудов стаж по специалността над 22 години. През юни 2001 г. е назначена на длъжност „Биолог“ към Имунохистохимичната лаборатория в Клиниката по обща и клинична патология в УМБАЛ "Св. Марина" ЕАД гр. Варна. От 04.03.2010 г. заема длъжността „асистент“ в Катедрата по биология, Факултет по фармация, Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“-Варна в продължение на над 12 години. През 2019 г. е зачислена в докторската програма „Медицинска биология“ на Факултета по фармация, Медицински университет-Варна в редовна форма на обучение към същата катедра. След успешна защита на дисертационен труд на тема „Проучване на скринингови методи за ранна диагностика на пациенти с гастроинтестинални разстройства вследствие на консумация на гъби“ на 8.10.2021 г. придобива ОНС „доктор“ по научната специалност „Медицинска биология“. От юни 2022 г. заема академичната длъжност „главен асистент“ към същата катедра.

През периода между 2012 г. и 2016 г. Цонка Славова Димитрова се обучава и след успешно положен държавен изпит от 01.06.2016 г. придобива специалността „Медицинска биология“, с което кандидатът отговаря на допълнителното условие по обявения конкурс.

ОЦЕНКА НА НАУЧНО-ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКАТА ДЕЙНОСТ НА КАНДИДАТА

За участие в настоящия конкурс кандидатът прилага 22 научни публикации извън тези, използвани за придобиването на ОНС „доктор“. Общо 12 от тях са публикувани в реферирани издания, а 10 - в нереперирани издания съгласно академичната справка, издадена от библиотеката на Медицинския университет-Варна.

Кандидатът има защитен дисертационен труд през 2021 г., с което се покрива задължителният показател А от минималните национални изисквания за придобиване на академичната длъжност „доцент“, **равностоен на 50 точки.**

По **показател В** кандидатът участва с 10 публикации в издания, които са реферирани и индексирани в световноизвестни бази-данни с научна информация и са обект на представената разширена хабилитационна справка. Научните публикации по този показател са обобщени в 4 основни научни направления:

- 1) характеристики на употребата на диворастящите гъби (B4.1; B4.3; B4.8);
- 2) дерматоглифика и имунохистохимия на рака на млечната жлеза и качество на живот на болните (B4.4; B4.5; B4.6; B4.9; B4.10);
- 3) особености на озона при пандемията с COVID-19 (обзорна статия B4.2);
- 4) поведение на бластоцистите след витрификацията (B4.7).

Кандидатът е самостоятелен и първи автор в две от представените публикации, втори автор е в 6, а трети и последващ автор - в останалите 2. В съответствие с броя на съавторите в тези научни публикации, кандидатът е представен с общо **187.3 точки**, които покриват изискуемия минимум от **100 точки** по групата на **показатели В** за АД „доцент“.

По групата на **показатели Г** кандидатът участва с общо **12 научни публикации, 2 от които са самостоятелни научни трудове**, публикувани в издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази-данни с научна информация (*Web of Science* и *Scopus*), равностойни на **120 точки**. С това кандидатът отговаря на допълнителното

изискване съгласно Правилника за приложение на закона на Медицинския университет-Варна, за **≥80 точки** за неклинични специалности от показателя Г.7. Останалите 10 публикации по показателя Г са публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни толове. От гореописаните научни публикации, представени по показателя Г, кандидатът има **228.9 точки, с което се покрива изискуемият минимум от 200 точки.**

Гл. ас. Цонка Славова Димитрова допълва своята изследователска работа и с други научни направления, а именно - клиничното приложение на плазмата, богата на тромбоцити (Г8.9 и Г8.10); присъствието на *Trichomonas tenax* при пациентите със заболяване на пародонта (Г8.2) и антимикробната ефективност на биоактивното стъкло (Г8.7).

В представените документи по групата от показатели Д кандидатът участва в настоящия конкурс с общо 4 независими цитата в референтни и индексирани в Web of science и/или Scopus издания, чрез които се постигат общо **60 точки** и се изпълнява изискуемият минимум от **50 точки по този показател.**

Гл. ас. Цонка Славова Димитрова е включила към документите допълнително списък с 12 участия с постери и доклади в научни форуми.

НАУКОМЕТРИЧНИ ПОКАЗАТЕЛИ ЗА ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНАТА ДЛЪЖНОСТ „ДОЦЕНТ”

Представената Академична справка за наукометричните показатели по отношение на изпълнените минимални национални изисквания показва, че гл. ас. Цонка Славова Димитрова покрива изискваните точки по показателите А, В, Г и Д за академичната длъжност „доцент“ в Област 7. Здравеопазване и спорт; Професионално направление: 7.4. Обществено здраве.

Група показатели	Показател	Съдържание	Минимален сбор точки за АД „доцент“	гл. ас. Цонка Славова Димитрова
А	1	Дисертационен труд за ОНС „доктор“	50	50 точки
В	4	Хабилитационен труд = научни публикации (не по-малко от 10) в издания, които са реферирани и индексирани в световноизвестни бази-данни с научна информация	100	187.3 точки
Г	7	Публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази-данни с научна информация	200 (≥80 точки за неклинични специалности от Показател 7)	228.9 (120 точки)
	8	Публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни толове		
Д	10	Цитирания или рецензии в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази-данни с научна информация или в монографии и колективни толове	50	60 точки

УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ

Гл. ас. Цонка Славова Димитрова, д.б., има общ преподавателски стаж от над 13 години от 04.03.2010 г. като асистент и главен асистент към Катедрата по биология, Факултет по фармация, Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“-Варна. Годишната учебната натовареност на кандидат за последните 5 години варира от 476 до 608 часа аудиторна заетост.

Гл. ас. Цонка Славова Димитрова, д.б., е провеждала лекционен и практически курс по задължителната учебна дисциплина „Биология“ на студенти по специалностите „Магистър фармацевт“ и „Помощник фармацевт“, както и по дисциплината „Биология на човека“ на студенти по специалностите „Медицина“ и „Дентална медицина“. Участвала е в разработването на курс с упражнения и лекции по „Биология“ за магистър-фармацевти и помощник-фармацевти, в разработването на тестови комбинации за провеждането на писмения изпит в системата BLACKBOARD, в разработването учебни пособия, вкл. на сборник с текстови задачи за кандидат-студентския изпит по биология за 8., 9. и 10. класове.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Въз основа на представените ми за становище материали и документи, считам, че научно-изследователската и учебно-преподавателската дейности на гл. ас. Цонка Славова Димитрова, д.б., отговарят на изискуемите наукометрични показатели съгласно Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за неговото приложение, както и на специфичните изисквания, заложиени съответния Правилник на Медицинския университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“-Варна.

В заключение давам своята положителна оценка и предлагам на уважаемите членове на Научното жури и на Факултетния съвет на Факултета по фармация към Медицинския университет-Варна, на гл. ас. Цонка Славова Димитрова, д. б., да бъде избрана за заемане на академичната длъжност „доцент“ по научната специалност „Управление на общественото здраве (Медицинска биология)“, област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве, за нуждите на Катедрата по биология, Факултет по фармация, Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“-Варна.

Заличено на основание чл. 5,
§1, б. „В“ от Регламент (ЕС)
2016/679

гр. Стара Загора

Изготвила становището:

13.02.2024 г.

(Доц. Люба Динева Митева, д.б.)